„Vreau să schimbăm total atitudinea cadrelor medicale faţă de pacienţi. 

Noi suntem furnizori de servicii medicale pe care încercăm să le facem de cât mai bună calitate.” 
Interviu cu domnul doctor Ştefan Stănculescu, directorul Spitalului Orăşenesc Balş
De când sunteţi medic bălşean, domnule doctor? Vorbiţi-ne, vă rugăm despre cariera dumneavoastră, în special despre evenimentele ultimelor luni!
Sunt medic în Balş din anul 1992. Din 1994 sunt medic-şef al Policlinicii Balş (actualmente Ambulatoriul de Specialitate al Spitalului Balş). Din iunie 2006 sunt manager interimar al Spitalului Balş, iar în perioada 17-25 noiembrie am participat la concurs, la Centrul Regional Craiova. Pe 14 decembrie, în urma promovării concursului, am semnat contractul de management cu ministrul sănătăţii, contract pe o perioadă de trei ani, cu verificarea indicatorilor anuali.
Care este obiectivul dumneavoastră?
Avem un spital mic care asigură asistenţă medicală populaţiei Balşului comunelor arondate (aproximativ 58 000 de persoane), populaţie majoritar peste 60 de ani. În plus, să nu uităm că importanţa spitalului creşte şi pentru că el este plasat pe drumul european şi deci trebuie să fie pregătit pentru neprevăzut!

Urmărim să ne organizăm în aşa fel spitalul şi acţiunile încât majoritatea celor care au nevoie de îngrijiri medicale să apeleze la serviciile noastre pe care le dorim de calitate, pe care le vom face în continuare de calitate.
Ce se poate face în această fază de început (a se citi cu bani puţini sau deloc)?

Ordine, disciplină, curăţenie. Apoi, în funcţie de valoarea contractului cu Casa Judeţeană de Asigurări de Sănătate, cu banii ce se vor primi de la Ministerul Sănătăţii Publice pentru dotare de înaltă performanţă, să putem asigura tot felul de servicii medicale de complexitate medie pentru grupul-ţintă mai sus menţionat.
Vreau să schimbăm total atitudinea cadrelor medicale faţă de pacienţi. Nu medicii şi cadrele medicale sunt „stăpânii”, noi suntem furnizori de servicii medicale, aşa cum am mai spus pe care încercăm să le facem de cât mai bună calitate. Dacă cei care se adresează Spitalului Balş vor fi mulţumiţi, când vor fi în suferinţă vor veni la noi şi vor vorbi şi altora despre modul cum sunt trataţi. Vreau să vă spun că am fixat în diferite puncte ale spitalului şi ale ambulatoriului cutii poştale pentru sesizări, propuneri şi observaţii cu privire la activitatea întregului personal şi, în măsura în care sunt reale şi le putem rezolva, vom ţine cont de acestea. 
Care este pericolul pentru un spital mic aflat la 25 de kilometri de un spital universitar şi tot atât de un spital judeţean?

Încercăm, printr-o dotare corespunzătoare şi printr-un comportament corect faţă de cei care ni se adresează să facem în aşa fel încât nimeni să nu mai plece în altă parte şi să îi rezolvăm noi; lucru benefic atât pentru pacienţi – care rezolvă problema repede şi fără alte drumuri – cât şi pentru personalul spitalului care îşi îndeplineşte astfel misiunea.
Vreau să revin la obiectivele planului meu managerial şi să vă spun că personalul medical va fi permanent instruit cu privire la faptul că întreaga sa activitate e legată de bolnav, că această activitate se desfăşoară la patul bolnavului. În permanenţă să fim lângă bolnavi, să vorbim cu ei, să le explicăm despre boala lor, despre tratamentul ales şi care este rezultatul aşteptat al acestuia. În general, doar un anumit segment de populaţie vine la noi.

Eu cred că astfel, foarte puţini bolnavi vor mai alege „migrarea” spre alte locuri.
Aşadar, cu ce gânduri vă aşezaţi pe fotoliul managerial?
Dorinţa mea – şi, vă mărturisesc că nu m-aş fi înhămat altfel – este să fac din Spitalul Balş un spital bine dotat care să rezolve problemele de sănătate ale oamenilor din oraş şi din zona arondată, obiectiv care, evident, se poate atinge lucrând (luptând?) împreună întregul personal medical şi nemedical cu care aş vrea să fim o familie şi o echipă, urmărind acelaşi scop: creşterea calităţii serviciilor medicale.
Cum este finanţată instituţia pe care o conduceţi, domnule director?
Spitalul este finanţat integral din venituri proprii (prin contractul cu Casa de Asigurări şi din Ambulatoriul de Specialitate). Aşadar, dacă vin bolnavi, vin bani…

Şi, fiindcă am ajuns în acest punct, aş vrea să vă spun ce cred eu: comunitatea locală ar trebui să se implice mult mai mult în activitatea spitalului. Trebuie să se înţeleagă faptul că tot ceea ce vrem să facem va fi acţiunea concertată a personalului medical, comunităţii locale, autorităţii de sănătate publică şi a ministerului de resort.

Clădirile spitalului, terenurile sunt ale Primăriei care, în acest an a alocat o sută cincizeci de milioane pentru reparaţii. Este un început dar normele impuse în viitor pentru acreditarea spitalului necesită fonduri mult mai mari! În premieră: dacă până acum Primăria putea da bani doar pentru reparaţii, prin modificarea Legii 25 din 2006, din luna decembrie a acestui an, ea poate aloca fonduri şi pentru cheltuieli curente (dotare, etc).
Ce legături aveţi cu spitale din alte ţări?

Spitalul Balş este înfrăţit cu Spitalul din Thann din Franţa, în cadrul unei asociaţii interspitaliceşti. De-a lungul anilor francezii au dotat spitalul nostru cu centrala termică – existentă şi în prezent – maşini de spălat, paturi, lenjerie, îmbrăcăminte pentru copii, etc. Ar fi interesant şi chiar ne-am dori să îi putem şi noi sprijini cumva, cândva, să le fim şi noi de folos!...

Aşadar…

… aşadar, sun optimist şi încrezător că Ministerul Sănătăţii Publice ne va acorda fondurile necesare pentru dotarea cu cu aparatură de înaltă performanţă. De asemenea, că Primăria Balş prin Consiliul Local nu se va opri la alocarea celor 150 de milioane ci ne va acorda fonduri suficiente pentru reparaţii şi cheltuieli curente astfel încât, în câţiva ani Spitalul Balş să nu mai fie ameninţat cu aşa-zisa desfiinţare.!
Vă dorim succes în activitatea de medic, manager şi în obiectivul pe care vi l-aţi propus, adică schimbarea percepţiei oamenilor privind actul medical şi calitatea serviciilor medicale furnizate!

A consemnat

Prof. Corina Mîinescu
